

КРАСНЫЙ МАЯК



ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 14 МАРТА 1995 ГОДА

№ 22 (10580)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

В Грозном определены объекты, подлежащие первоочередному восстановлению, среди них хлебокомбинаты, молозаводы и насосные станции, газоразборные пункты. Условия для восстановительных работ подготавливают саперы внутренних войск МВД России.

Судьбу Чеченской Республики должен решить сам чеченский народ, а не политики, заявил председатель партии «Возрождение» Муслим Алхазров.

Средняя зарплата в феврале в Российской Федерации составила 335 тысяч рублей.

Около 500 тысяч выпускников средних школ и около 400 тысяч окончивших в прошлом году профтехучилища, техникумы и институты не могли устроиться на работу по специальности.

По данным на 1 марта, в Москве 213 «лонгувших» финансовых компаний, по 65 из которых возбуждены уголовные дела. Только концерн «Тибет» унес деньги более 200 тысяч москвичей.

На пленуме партии «Демократический выбор России» решено отказаться от поддержки Б. Ельцина на будущих президентских выборах, если он выставит свою кандидатуру на второй срок.

Госдума освободила от должности Уполномоченного по правам человека С. Ковалева, а также выразила недоверие министру внутренних дел В. Ерину и и. о. Генерального прокурора А. Ильиненко.

Пять альпинистов из Владивостока погибли при восхождении на Эльбрус по вертикальной стене. Их тела нашли на дне ущелья, засыпанного снегом. Спасатели предполагают, что, вероятно, сказалась недостаточная подготовка альпинистов, выбравших маршрут «не по зубам».

Следственная группа по делу об убийстве В. Листьева сообщила, что на опубликованных в СМИ фотографиях изображены рабочие, занимавшиеся ремонтом квартир тележурналиста. Никакого отношения к убийству они не имеют.



Российская газета. Рис. Александра Дьяконова.

Утвержден статус школы-гимназии

9 марта на педагогическом совете в Опочецкой городской средней школе-гимназии № 3 был окончательно утвержден статус этого учебного заведения как средней общеобразовательной школы-гимназии.

Документы, подтверждающие

этот новый статус, — приказ, аттестационный лист и свидетельство о государственной аккредитации — были вручены педагогическому коллективу школы-гимназии заместителем начальника главного управления образования области Л. П. Ильиной.

МЕЛИОРАТОРЫ НАШЛИ РАБОТУ НА ГРАНИЦЕ

ЕЩЕ совсем недавно мелиораторы были в некотором роде привилегированными людьми. Не только особое внимание со стороны властей, знамена, награды, но и достаточно высокая зарплата, строительство жилья, новая техника были характерны для ПМК-17. Но изменились времена, а с ними и отношение к мелиорации и мелиораторам. Как рассказал нам руководитель организации Виктор Ильич Дубинин, в текущем году в нашем районе на мелиорацию денег не выделено ни копейки, более того, за выполненные работы еще в прошлом году государство не рассчиталось.

Спасает положение границы. Наши мелиораторы уже с сентября прошлого года работают на обустройстве российско-эстонском участке. Они делают контрольно-следовую полосу и параллельно дорогу. Работают вахтовым методом, живут в пионерском лагере «Колос».

По словам Виктора Ильи-

ча, во время работы вместе с мелиораторами постоянно находится пограничный наряд. И вообще условия несколько необычные. Надо строго следить, чтобы срезанное дерево не упало на эстонскую сторону, чтобы трактор случайно не заехал на чужую землю. Серьезных ЧП не было, но на соседнем участке пытались уничтожить пограничный столб, иногда пропадают погранзнаки.

Граница обозначается в одностороннем порядке, эстонцы со своей стороны работ не ведут. То есть они считают сегодняшнюю границу экономической, но не государственной.

Так как перспектив на ведение мелиоративных работ в районе не просматривается, то мелиораторы с надеждой смотрят на возможность продолжить работу на российско-латышском участке границы. Вот только договора с Латвией пока нет.

Записал
П. ВАСИЛЬЕВ.

СЕЛО ИЩЕТ ВЫХОД

В минувшую пятницу, 10 марта, в администрации области состоялось совещание руководителей аграрного сектора, на котором обсуждался вопрос о проведении весеннего сева. Мнением по этому поводу служба новостей попросила поделиться директора акционерного общества «Глубокое» В. Л. Сапожникова.

Совещание было многообъемным. Перед собравшимися выступил начальник областного управления сельского хозяйства А. В. Несторов. Он, в частности, подвел итоги прошедшего сельскохозяйственного года, отметив, что общий спад производства составил восемь процентов. Может быть, это и так, но мне кажется, больше.

Далее докладчик отметил, что спад обусловлен многими факторами. Не только дорогоизнос промышленной продукции, но и тем, что производители проедают основные фонды, рушится дисциплина труда, хуже стала организованность в отраслях.

О состоянии сельского хозяйства знают и в правительственные кругах, однако требования аграриев остаются неуслышанными. В день заседания в Псков почти на 20 процентов подорожали горючесмазочные материалы. Дизельное топливо приближается к отметке 900 рублей, а семьдесят бензин перевалил за тысячу рублей.

Выступившие на совещании руководители хозяйств говорили прямо, что без поддержки государства сельское хозяйство существовать не может.

Интересным было выступление депутата Совета Федерации В. Р. Сидоренко. Он, в частности, рассказал о том, как проводимые реформы в деревне отразились на его некогда мощном и сильном хозяйстве. Он также рассказал о том, как совместно с другими депутатами-агариями они ходили и ходят по высоким правительственным инстанциям, чтобы заручиться какой-нибудь поддержкой для сельских товаропроизводителей. Даже за мелкие уступки, крохи в финансировании приходится драться,

Совещание помогло выяснить перед севом истинное положение дел в деревне. Пока положение остается прежним. Может быть, по настоящему беды прояснятся с началом полевых работ, когда многие хозяйства, из-за отсутствия кредитов льготного финансирования не выведут технику на поле.

В администрации района Охранять природу

В целях охраны окружающей среды запретить травление волков ядами на территории района. Возложить контроль за выполнением настоящего распоряжения на председателя районного комитета по охране природы В. И. Федорова.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 39) опубликовала большое интервью с генералом А. Лебедем. Заголовок говорит сам за себя: «Лебединый рык сотрясает кремлевские стены». «Сварливого» генерала прочат в российские Пиночеты. А что думает по этому поводу сам Александр Иванович? Он говорит:

— Газета «Эхо Кишинева» запустила «утку», что генерал Лебедь сказал «Долой президента!». А московские коллеги подхватили... Разумеется, статья заказная. Но мне от этого ни холодно, ни жарко.

Далее в интервью генерал дает такие оценки руководству страны:

— Система не менялась, она осталась той же. Страной правят те же самые люди, которые свалили в урну партбилеты и взяли в руки демократические знамена. Человека, переступившего сорокалетний рубеж, таким, какой он есть, и закопают. Соли в позвоночнике окаменели.

— Значит, ни с кем из тех, кто сегодня находится у власти, вы никаких надежд не связываете?

— Ни малейших.

— В том числе с Верховным главнокомандующим?

— В том числе и с ним. Первый секретарь Свердловского обкома, прославившийся разрушением Ильинецкого дома, первый секретарь Московского горкома не предложит нам ничего качественно нового.

На вопрос о Чечне Александр Иванович говорит, в частности, следующее:

— Если российское государство будет проводить прежнюю политику, то Чечня — лишь первая «ласточка». Я совершенно точно знаю, что конституционный порядок авиацией, артиллерией и танками не восстанавливается. Хаживали мы на Тбилиси, на Баку, на Бильгинос. Ну и где они теперь — та Грузия, тот Азербайджан, та Литва? Все, что пытались удержать сильной, отошло. Сейчас сделано все для того, чтобы отошла от России и Чечня.

Много в интервью вопросов к А. Лебедю, ответы на которые не только категоричны, а и оригинальны.

— Спиртные напитки употребляет?

— Нет. Никакие. С 25 декабря 1993 года.

— С чем это связано?

— Я решил быть единственным принципиально трезвым человеком в нашей стране.

— А до того?

— По праздникам, по случаю. До чертиков никогда не напивался.

— Какие книги вы читаете?

— Люблю отечественную классику, особенно ранее неизвестную. Детективы терпеть не могу.

— Сейчас что на вашем столе лежит?

— В данный момент — Антон Иванович Деникин. Генерал Краснов.

— Телевизор смотрите?

— С 1988 года у меня алтернатива на телевидение. Смотрю программы новостей — и все.

— Почему?

— В 1988 году появилась мода — в любую передачу вставлять блеклую задницу. Мне это удовольствия не оставляет.

◆ Политические заметки

ПРЕДВЫБОРНЫЙ ТЕАТР ОТКРЫВАЕТ СЕЗОН

Выступая перед депутатами Федерального Собрания с ежегодным посланием, Б. Ельцин категорично заявил, что выборы в Госдуму должны пройти в декабре 1995 года, а выборы Президента — в июне 1996 года. Эти слова дали своего рода старт предвыборной борьбе. Каждую неделю заявляют о себе создаваемые новые политические партии и движения, все больше становится кандидатов в президенты.

Если говорить о ближайших выборах парламента — Государственной Думы, то до них остается всего 9 месяцев, поэтому активность политиков объяснима. Однако важны не только выборы как таковые, не менее значимо и то, по каким правилам они будут проходить. Ведь до настоящего времени не приняты избирательные законы. В Госдуме имеются проекты этих законов, представленные как президентской стороной, так и депутатскими фракциями. Может так случиться, что депутаты в конце концов примут законы, но, как не раз бывало, Президент не подпишет их, если его проекты будут отклонены. В этом случае существует реальная опасность проводить выборы не по закону, а по президентскому указу, как это было в 1993 году.

Кстати, сегодня администрация Президента выступает против своей же формулы прошлых выборов, когда половина Госдумы выбиралась по одномандатным округам, а другая половина — по партийным спискам. Это объяснимо только сегодняшней политической конъюнктурой: президентская партия так и не создана (о силе провозглашенной недавно А. Н. Яковлевым Партии социальной демократии говорить пока рано), все остальные в той или иной степени перешли в оппозицию к Б. Ельцину.

Так вот может случиться, что Госдума окажется перед альтернативой: или узаконить президентский порядок выборов, или, расписавшись в своем бессилии, ждать новых Указов Президента. В случае последнего варианта наверняка сиюминутная политическая выгода одной стороны будет определяться, как будем выбирать депутатов, кто будет формировать избирательные комиссии. Увы, не следует сбрасывать со счета ситуацию, о которой недавно напомнил в телепередаче Г. Явлинский, когда И. Сталин заметил: «неважно, как проголосуют, важно, как подсчитают».

Однако, когда речь идет о предстоящих выборах, в большей степени имеют в виду не только (и не столько) выборы новой Госдумы, сколько — Президента. До них

еще больше 15 месяцев. Тем не менее уже сейчас количество желающих занять это кресло, по некоторым подсчетам самих же претендентов, исчисляется многими десятками. Кремлевские палаты, словно магнит, притягивают к себе политиков всех мастей.

В главе списка кандидатов пока стоит сегодняшний Президент Б. Ельцин не высказал еще своего решения о намерении или, наоборот, отказе от борьбы. Введенный было после правления Л. Брежнева и его соотников возрастной ценз для руководителя государства в 65 лет в новой Конституции вновь отсутствует, так что формальных препятствий у Бориса Николаевича нет, и он вполне может попробовать продлить свой срок правления Россией еще на 5 лет.

Кто же еще не прочь взять власть, победив на выборах? У всех на слуху фамилии таких кандидатов, как В. Жириновский, А. Руцкой, Г. Явлинский. Далее возможный избирательный бюллетень может включать в себя С. Ковалева, А. Лебедя, П. Романова, Б. Федорова, Ю. Лужкова, Б. Немцова, С. Бабурина, А. Тулеева, Ю. Соколова, В. Зорькина. Не прочь, судя по интервью и другим сообщениям, вернуться в большую политику М. Горбачев и Н. Рыжков. Не стоит исключать при определенных условиях и таких кандидатов, как В. Шумейко, В. Черномырдин и И. Рыбкин. Еще года два назад заявляли о своих амбициях на президентское кресло С. Шахрай, А. Собчак, Н. Травкин, правда, они сейчас несколько умерлили свой властный аппетит, но еще, как говорится, не вечер. А ведь «в запасе» есть еще Г. Зюганов, В. Ампилов, М. Лапшин, Е. Гайдар, А. Казанник, К. Боровой, Э. Памфилова, С. Фёдоров, С. Глазьев, К. Затулин, Н. Гончар, А. Вольский, А. Баркашов...

Конечно, одно дело заявить о своем желании, другое — попасть в избирательный бюллетень и третье — реально рассчитывать на победу. Закон о выборах Президента или указ о том же наверняка отсекут еще на начальной стадии большинство желающих «спастись Россию». К примеру, если будет установлен для кандидата ценз в два миллиона подписей в его поддержку, да еще собрать их надо в 15—20 разных субъектах РФ, и только потом состоится регистрация, то наверняка останется всего несколько фамилий. Кто будет в этом списке, сказать пока трудно, но предвыборный спектакль для россиян умелые и не очень режиссеры уже начали ставить. Чьи актеры сыграют свои роли лучше, покажет время.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ЛИПЫ СМЕНЯТ ТОПОЛЯ

В редакцию позвонили читатели, которых волнует ведущаяся работниками ЖКХ срезка деревьев по улице Коммунальной. Надо ли это делать — спрашивали звонившие. Вот что отвечает мастер по благоустройству города В. М. Гроздова.

— У меня целая папка заявлений от граждан с просьбой спилить деревья, причем не только по Коммунальной улице. Относительно спилен-

ных тополей скажу следующее. Если тополю больше 30 лет, то он становится хрупким и в ветреную погоду часто ломается. Электрики, сварщики делали нам замечания. Справедливости ради надо признать, что ошибка по двум деревьям допущена, зря их спилили. Можно было бы подождать года два-три.

У нас выкопаны ямы, еще с осени завезены саженцы лил. Мы их скоро посадим.

◆ Социальный портрет

БОМЖ



— Значит, существует и конфликт в семье, если вы приняли решение уехать?

— Спорили мы с женой бывало... Но когда сказал, что поеду в Россию, она не отоваривала. Даже ругаться перестала. Проводила по хорошему. В апреле... Сначала во Владимирскую область поехал, потому что прочитал в газете, что там беженцам из Латвии дают коттеджи. Но не дали. Попробовал вернуться в Латвию, но прописки у меня не было, а жена вызов почтальону не прислала, хоть я ей и писал об этом. Вот пограничники меня в Себеже с поезда и сняли. Потом был в Дно, во Пскове, в Невеле...

— То есть все это время, с апреля прошлого года по декабрь, вы бродяжничали? И вы расскаж о том, что вы пришли пешком из Латвии в декабре, не совсем соответствовал действительности?

— Ну, да... Но я ничего такого не делал. Не воровал. Брали, если люди сами дадут. Спал в кочегарках, в стояках сена...

— Сколько вам лет?

— Сорок пять.

— Вы меня извините за предположение, но мне кажется, что вы не осознаете истинных причин вашего жизненного краха, давайте уже называть вещи своими именами. Вы ведь пьете?

— А много выпьешь на те деньги, что мне здесь платят? Вот на Рождество купил бутылку, шел с ней по поселку, сзади напали, палкой по голове ударили...

Он снял кепку с головы... Я не сторонница излишнего натурализма и от описания увиденного воздержусь. Тем более, что собеседник и в кепке был зрелищем тяжелым. Но судя по реакции директора торфобрикетного завода и начальника пилорамы, присутствовавших при разговоре, вид этого страшного и жалкого человека не вызывал у них удивления или каких-либо других чувств.

— Мы к таким привыкли... Трудоустройство подобных кадров у нас в Приозерном дело обычное. А сейчас их еще больше стало, под видом беженцев, политических мигрантов. До первого тепла живут, кое-как поработают, а весной и след простынет. БОМЖи...

Еще недавно эта аббревиатура для многих требовала расшифровки: Без Определенного Места Жительства. Теперь же БОМЖи стали неотъемлемой и привычной частью нашей российской действительности: не сумевшие устоять перед трудностями жизни, удержаться, «выброшенные» семьями, национальными регионами, они принесли свой социальный статус и даже нашли в нем некоторые преимущества — не нужно работать, заботиться о семье, вступать в какие-либо отношения с государственными органами. Бродяжничество стало ситуацией, которую многие из них и не собираются менять. И таких людей все больше. Ни правовой механизм, ни социальный в их отношении не работает, а проблема, пущенная в сажотек, становится страшной. Не нужно обладать особым даром предвидения, чтобы предсказать — обществу, сегодня закрывающему на нее глаза, придется платить очень дорого... И судя по нашей жизни, очень скоро...

— Так

Меня проинчи

В к начале ственной специальной комиссии по социальному пожару в деревенской волости

О том, что противопожарные работы не ведутся, проверки. Спустя десять дней в деревенском доме расписку в семье, из многодетных дважды та отключение и опечатывание

Обследование домов, в коединок граждане.

— Само сказал инсектора Николаев, — стидающихся проводка. И надо не обязательного пожара не

Особая грустная и пренебрежение. Живуло, в очень Естественный электроприводном состоянии и потому граждане старческой при разведке

— далеко но, здесь дел социал лежащего

Не легкими семьями. И ти ими семьи их дома рити балуя. Ребята мн лежащего

Сейчас нутся веселой причиной полях и года остах трава блодить

Барсуки сти. Там а вокруг сухой тр

Чайки

Много километров энного коли чтобы шесть или выпада

Шильд том квадра да открытия района работаниии. Пом

страва — расхитили, не, кото ваться с ром. Кон

явленно ческого зора АС

личеством

За че ло состава актов на рублей. из схва

гают, ч энергети

тельно. слукае

Меняйте проводку, чините печи

существует и мье, если вы не уехали? мы с женой когда сказал, сюю, она не Даже ругаться видела по-хол... Сначала то область по-то прочитал в беженцам из деревнях Петровской волости.

О том, что с соблюдением противопожарных мер здесь далеко не все в порядке, свидетельствуют результаты проверки. Составлено семьдесят два предписания по жилым домам. Обучено под расписку пятьдесят восемь семей, из них восемнадцать многодетных. Составлено двадцать три протокола на отключение электропроводки и опечатывание печей.

Обследовано семнадцать домов, в которых проживают одинокие и престарелые граждане.

Самое большое зло, — сказал инспектор госпожнадзора Николай Федорович Васильев, — это старая, шестидесятых годов, электропроводка. И если есть деньги, надо не поспускаться и ее обязательно сменить. Иначе пожара не миновать.

Особая проблема — одиночные и престарелые граждане. Живут они, как правило, в очень старых домах. Естественно, там старая электропроводка, в аварийном состоянии печи. На замену и починку всего у этих граждан нет денег. А при старческой рассеянности и при разваливающейся плите — далеко ли до беды! Наверно, здесь должен помочь отдел социальной защиты населения.

Не легче и с многодетными семьями. В Креневе мы посетили семью Супин. По двору их дома разбросано сено. Дети балуются со спичками. Ребят много, и надзора надлежащего за ними нет.

Сейчас март. Скоро начнутся весенние пальцы. И по той причине, что на многих полях и лугах с прошлого года осталась некошеная сухая трава, с огнем надо сблюдать особую осторожность. Например, деревня Барсуки Духновской волости. Там всего шесть домов, а вокруг — поля с некошеной сухой травой.

Tak мы живем

МНОГО ли это — один киловатт-час электрической энергии? Немало. Такого количества достаточно, чтобы выпечь тридцать шесть килограммов хлеба или выплавить полтора килограмма стали.

Шильская ГЭС в четвертом квартале минувшего года отпустила в энергосети района 532080 киловатт выработанной ею электроэнергии. Половину этого количества — 260000 киловатт расхитили те наши сограждане, которые желают пользоваться электроэнергией даром. Конечно, это только выявленное работниками Опочецкого отделения энергонадзора АО «Псковэнерго» количество...

За четвертый квартал было составлено сорок восемь актов на сумму 9,2 миллиона рублей. Однако некоторые из схваченных за руку платят, что платить штраф энергетикам вовсе не обязательно. Они ошибаются. В случае упорного неплатежа

◆ Спрашивали — отвечаем

ВЕЧНЫЙ ВОПРОС — ВОДКА

НАШИ читатели довольно часто в письмах и по телефону задают вопрос: сколько пьют сейчас водки, всех спиртных напитков? Ведь далеко не секрет, что пьянство теперь как в городе, так и в деревне является чуть ли не основным времяпрепровождением. И не случайно. Трудовая занятость сокращается, в бизнес бросились, не только взрослые, но и дети. А бизнес — это отнюдь не ангельское занятие.

«Аргументы и факты» как-то делали анализ питья в странах мира. Мы опережали всех.

Сколько же наши опочане употребляют спиртного?

В «застойные» времена велся учет: А теперь?

— А теперь, — говорит зам. главы районной администрации по социальным вопросам А. В. Васильев, — такого учета по району не ведется. Да и трудно это сделать, так как торговлей водкой занимаются почти все частные ларьки, «комки», магазины. А поставщики — это коммерческая тайна. К тому же никто не скажет, сколько сбывается спиртного.

Вот что по этому поводу сказала заведующая торговым отделом районо Р. С. Рябова:

— Сейчас специально учтена по выпитым напиткам для борьбы с алкоголизмом не ведется. Мы, конечно, делаем торговый учет по кварталам, по году как товара. Важное внимание уделяем качеству

спиртных. Ни от каких так называемых «КПП» спиртное не покупаем и не заводим. Нашему потребителю по качеству оно не подходит. Стараемся завозить водку, выпускаемую предприятиями Новгорода, Торопца, Москвы. Даже невельская водка не пользуется спросом у потребителя.

Водка на протяжении всей истории России — это вопрос тяжелый и сложный. Дело, в виду слившегося народа, доходило до того, что Россию объявили страной

непьющей, а нарушители закона строго карались. И сейчас, кажется, все вернулось на изначальные круги своя. Все, оказывается, зависит от нас самих. Сумеешь удержаться, будешь жив и жить, не сумеешь, тебя ждут серьезные испытания.

Но есть один вопрос. Как наше государство собирается бороться с пьянством и алкоголизмом, не зная, сколько пьет народ.

Подготовил
А. БУРАГИН.



Рис. В. НЕНАШОВА (Старовога).

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 28 февраля по 7 марта за мелкое хулиганство и появление в общественных местах в нетрезвом виде к административной ответственности привлечены тридцать восемь человек.

В ночь на 1 марта совершено проникновение в магазин, расположенный в деревне Болгатово. Похищены четыре бутылки водки. Проводится расследование.

4 марта на 430-м километре шоссе Санкт-Петербург — Киев водитель автомашины ВАЗ-2108 М. Г. Хлопов, проживающий в Витебске, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с машиной ВАЗ-21063, которой управлял житель Острова-3 гражданин Баталов. Пострадавших нет. Обе автомашины получили незначительные технические повреждения.

В ночь на 6 марта через верхнее окно над дверью со-

вершено проникновение в магазин № 69 в деревне Балахи Краснооктябрьской волости. Украдены водка, несколько банок тушеники, консервы «Килька в томатном соусе». Возбуждено уголовное дело.

5 марта в 18.30 в Опочецкий РОВД поступило сообщение, что в деревне Барабаны Матюшинской волости возле медпункта обнаружен труп гражданина Кулкова А. Ю., 1962 года рождения. Материал направлен в прокуратуру. Прокуратурой района возбуждено уголовное дело. Лицо, совершившее вышеупомянутое преступление, установлено.

Альтерман не одинок в своем стремлении даром пользоваться электроэнергией. Многих граждан в районе нет. Например, проживающих сейчас в деревне Высокий Анатолий Васильевич добился своего — у него воспламенилась неисправная электропроводка, сгорел дом, и получил ожоги он сам. Теперь Дроздецкий переселился в Духново...

Есть в деревнях и такие граждане, в основном одни спившиеся мужчины, которые так и живут без этичества после того, как отключили за неуплату. Льзуются керосиновыми лампами, которые заправляются солнечной соларкой с добавлением яблока, топят печку своими яйцами... А на человеческому предложению соседей — платить по деревне денег налога за электроэнергию — отвечают не очень связанными угрозами посыпкой энергетиков — подать за самоуправство.

В. ИВАНОВ

СЧЕТЧИК КРУТИЛСЯ В ОБРАТНУЮ СТОРОНУ..

съяма. В одном из них, адресованном, в частности, и в суд нашего района, «для приобщения к делу», Эрик Исакевич называет законные претензии энергонадзора «бесмысленной травлей пенсионера», а удивительную, исключительно в пользу хозяина дома работу счетчика, — «нестандартной — неисправностью»...

Сумму штрафа в 160 тысяч рублей по первому акту Альтерман полагает «астрономической». Однако, по всей видимости, он не так беден, как хотелось бы ему казаться. В его личном хозяйстве в Дудине мини-трактор и автомобиль «ЛуАЗ».

Штраф по акту от 19 июля Эрик Исакевич так и не заплатил. Но тем не менее позволил себе самовольно подключиться к сети 27 сентября его вновь отключили. В тот день Альтермана не было дома. Работники энергонадзора встретили его, уже потом, на дороге из Кунино. Наверно, он ездил набирать

свой опыт у проживающего там в те дни Анатолия Васильевича Дроздецкого. Того отключали от сети три раза. И три раза Дроздецкий вновь самовольно подключался. В конце концов Анатолий Васильевич добился своего — у него воспламенилась неисправная электропроводка, сгорел дом, и получил ожоги он сам. Теперь Дроздецкий переселился в Духново...

В феврале работники энергонадзора вновь навестили Альтермана. Встречал гостей Эрик Исакевич с топором в руке. Однако, заметив в руках одного из контролеров фотоаппарат, бросил топор в снег...

Счетчик в доме Альтермана, несмотря на наличие действующих электроприборов, смело стоял на месте. И вновь работники энергетики составили акт.

Всего Альтерману выписано штрафов за безучетное пользование электроэнергией на сумму 495.429 рублей...

Конечно, Эрик Исакевич

